



HODNOTÍCÍ ZPRÁVA

o stavu místní Agendy 21 za rok 2020

Zpracovala:

Bc. Kateřina Hnátová, koordinátorka pro místní Agendu 21

Datum zpracování: únor 2021

Kategorie MA21 v roce 2020

Cílem Plánu zlepšování v postupu místní Agendy 21 (dále jen „MA21“) bylo obhájení kategorie C kritérií MA21, což se také podařilo.

Statutární město Opava (dále jen „SMO“) tak zde zůstane zařazeno i v roce 2021.

Cena Ministerstva vnitra za kvalitu ve veřejné správě

SMO byl v dubnu 2020 udělen bronzový stupeň Ceny Ministerstva vnitra za kvalitu ve veřejné správě za dosažení kategorie „C“ oficiální sady kritérií místní Agendy 21.

Přihlášení jsme byli s řešením *Podpora problematiky duševního zdraví a reformy psychiatrické péče na území SMO*. V rámci tohoto řešení byly zorganizovány tyto akce:

- 9. 9. 2019 **Přicházíme v míru**
 - setkání se světem autismu a autistů, spolupráce s organizací Adventor.
- 11. 9. 2019 **Blázníš, nebo co?**
 - osvětová, destigmatizační akce pod širým nebem v centru města na Horním náměstí v Opavě. Účastníci zde dostali možnost „vypsat se“ ze svých pocitů, či vlastních zkušeností v oblasti psychického zdraví, ventilovat aktuální náladu, či stres psaním na bílou nepopsanou zeď. Za účasti odborných pracovníků psychiatrické nemocnice, peer-konzultantů, či zástupců poskytovatelů sociálních služeb získali přehled, základní sociální poradenství, či psychosociální podporu.
- 25. 9. 2019 **Duše a zdraví**
 - konference na téma duševního zdraví určená pro laickou i odbornou veřejnost.

Politická a finanční podpora MA21

Na konci roku 2019 vystoupilo město z Národní sítě zdravých města a od roku 2020 probíhají všechny aktivity pod hlavičkou statutárního města Opavy.

Místním političkou pro MA21 byla Bc. Hana Brňáková, 1. náměstkyně primátora. Potom co došlo ve vedení města k personálním změnám, byl pověřen místním politikem pro MA21 usnesením č. 509/14/ZM/20 ze dne 7. 12. 2020 Mgr. Petr Oriješčík, náměstek primátora.

V rámci MA21 je od roku 2017 realizována výzva participativního rozpočtu „Nápady pro Opavu“, pro jejíž realizaci byl schválen v roce 2020 rozpočet ve výši 1.500.000,00 Kč.

Registrace města do Databáze MA21

Databáze MA21 byla vytvořena Pracovní skupinou pro MA21 při Radě vlády pro udržitelný rozvoj. Cílem Databáze MA21 je poskytnout municipalitám jednoduchý nástroj pro prezentaci jimi naplňované úrovně procesu MA21 dle oficiálně stanovených podmínek. CENIA, česká informační agentura životního prostředí (příspěvková organizace MŽP), jako

správce databáze zajišťuje odbornou kontrolu informací, které jsou do Databáze MA21 zadávány, a zároveň poskytuje municipalitám při plnění asistenční pomoc.

Termín pro doložení naplnění ukazatelů (kategorie „D“ a „C“) ke schválení za rok 2020 byl agenturou CENIA stanoven na 31. 10. 2020. Do tohoto termínu byla vyplněna veškerá kritéria kategorie „D“ i kritéria kategorie „C“ (více informací na <http://ma21.cenia.cz/>).

Město Opava tak v roce 2020 obhájilo kategorii C.

Realizace osvětových kampaní

V roce 2020 bylo v plánu uspořádání hned několik osvětových kampaní, které měly být finančně podpořeny **dotací** z Moravskoslezského kraje v rámci programu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a MA21 pro rok 2020 v rámci projektu **Opava – osvětové kampaně 2020**, dále rozpočtem odboru rozvoje města a strategického plánování, odboru školství a odboru sociálních věcí.

Z důvodu celosvětové pandemie Covid – 19 byla ovšem řada kampaní a akcí zrušena či uspořádána v omezeném rozsahu.

Projekt „Opava - osvětové kampaně 2020“:

➤ Projekce filmu „V síti“ a „V síti: Za školou“ (2. 3. 2020)

Zneužívání dětí na internetu je čím dál častější jev, a to, že je dítě ve svém pokojíčku, ještě neznamená, že je v bezpečí. Ba naopak. Sociální sítě v dnešní době představují mnohdy větší nebezpečí, než reálný svět kolem nás. I proto vznikl dokumentární film režiséra Víta Klusáka, který se tomuto téma věnuje a ukazuje realitu dnešních sociálních sítí.

Město Opava bylo vůbec prvním městem, kde se promítala verze filmu pro děti od 12 let „V síti: Za školou.“ Dne 2. března v dopoledních hodinách proběhly v Kině Mír dvě projekce a účastnily se jich všechny 6. ročníky opavských základních škol, tedy přes 600 dětí. Po každé projekci následovala beseda s režisérem dokumentu Vítem Klusákem za účasti zástupců místních organizací (Policie ČR, Městská policie, Probační a mediační služba, Pedagogicko-psychologická poradna, Středisko výchovné péče, OSPOD), kteří se s tímto tématem v rámci svých profesí setkávají. Žáci škol měli mnoho dotazů, které se týkaly nejen natáčení, ale také samotného tématu. Ještě před promítáním obdržely všechny školy metodiku k této verzi filmu, aby následně s tímto tématem mohly pracovat v rámci svých tříd.



V podvečerních hodinách potom proběhla projekce neupravené verze filmu - film V síti. Tato projekce byla určena široké veřejnosti a účastnilo se jí 500 lidí, což je plná kapacita promítacího sálu Kina Mír.



I po podvečerní projekci následovala diskuse s režisérem Vítem Klusákem, kterého doplnila také jedna z představitelk hlavní role, herečka Tereza Těžká, jež je původem z Opavy. Stejně tak jako u žáků základních škol, se pokládané dotazy týkaly jak natáčení, tak i samotného tématu zneužívání na internetu. V rámci diskuse byla diváků představena také kniha, která k filmu vyšla a plynule na něj navazuj – Kdo chytá v síti.



Významné osvětové kampaně:

➤ Evropský týden mobility (16. – 22. 9. 2020)

Pod heslem „Tvůj styl, tvoje volba!“ proběhla v rámci Evropského týdne mobility celá řada akcí napříč Evropou. Cílem kampaně bylo zviditelnit možnosti udržitelné dopravy a upozornit na aktuální výzvy, kterým města čelí, jako jsou znečištění ovzduší, hluk, nebo nedostatek místa.

Sérii akcí v Opavě zahájil Den čisté dopravy. Lidé si mohli prohlédnout elektromobily, autobus na CNG nebo jiné moderní techniky. Nechyběly ani ukázky první pomoci, preventivní aktivity Městské policie anebo možnost vyzkoušet si pohyb se slepeckou holí či invalidním vozíkem. Zatímco dospělí mohli pokládat své otázky ohledně dopravy ve stánku města, jejich ratolesti zabavily dílničky pro děti. Otevřena byla také historická měnárna elektrického proudu na Rybím trhu.



Významnou součástí akce byl Eko-závod, který odstartoval z Dolního náměstí. Úkolem závodníků bylo v časovém limitu navštívit co nejvíce památek Opavského Slezska a přitom mít co nejnižší produkci CO² na osobu. Cílem závodu bylo vlakové nádraží v Hradci nad Moravicí, kde proběhlo odpoledne plné zábavy, ekologických vozidel a dobrého jídla.

Ani loni nechyběla úspěšná sbírka kol pro Afriku. Opavané opět nezklamali a darovali celkem okolo čtyř stovek kol, k nim se přidalo ještě dalších 33 bicyklů ze ztrát a nálezů. Dále donesli také helmy, náhradní díly či cyklonářadí.



Proběhly také další akce, jako beseda o tom, jak chytře předejít dopravním nehodám, která byla určena především seniorů, akce „Na úřad bez auta“, kdy se úředníci podpořili

udržitelnou dopravu a do práce se dopravili pěšky, na kole či veřejnou dopravou, nebo akce v rámci Dne bez aut „S malým techničákem MHD ZDARMA“, kdy všichni řidiči, kteří předložili malý technický průkaz, mohly městskou hromadnou dopravou jet zadarmo.

➤ **Den stromů (říjen 2020)**

V loňském roce proběhl také tradiční Den stromů. Z důvodu pandemie se však nekonala hlavní oslava ani řada doprovodných akcí, které byly plánovány v pozdějších termínech.

Mezi akce, které se podařilo uspořádat, patří Komentované prohlídky Arboreta v Novém Dvoře s vynikajícím dendrologem Miroslavem Frankem. Dále proběhla oblíbená houbařská procházka v okolí Přerovce se zkušeným mykologem Vítem Balnerem. Houbaři tak měli možnost poznat desítky druhů hub, dozvědět se zajímavosti ze světa houbaření a doptat se na to, co je zajímavé.



Proběhla také již tradiční Výstava na stromech, a to v sadech Svobody u Obecního domu věnovaná moderním technologiím a tématu Práce (bez) budoucnosti. Výstavu mohli Opavané zhlédnout po dobu jednoho týdne v jírovcové aleji. Poslední akcí, kterou se podařilo uspořádat, byla výsadba dřevin pro jednotlivce a malé skupinky v komunitním Lučním sadu.



Ostatní aktivity:

➤ Senior akademie (únor – březen 2020)

Začátkem února 2020 odstartoval již čtvrtý ročník senior akademie, kterou město Opava pořádá pravidelně pro občany starší 50 let. Město Opava se tentokrát spojilo s Opavskou kulturní organizací, a tak přednášky probíhaly v Obecním domě.

Pro seniory byla připravena řada přednášek na téma prevence a bezpečí jako Šmejdi a jiní podvodníci, Sebeobrana, E-bezpečí, První pomoc, Prevence zadlužení a podobně. Novinkou bylo, že na jednotlivé přednášky navazovaly zajímavé dokumentární filmy, které byly pro účastníky Senior akademie zcela zdarma

Na této akci spolupracují odborníci z řad Městské policie Opava, místních organizací Policie ČR, Hasičského záchranného sboru a Českého červeného kříže, Pedagogické fakulty Univerzity Palackého, Sportovního klubu Policie ČR a oddílu sebeobranu Seitedo.

Z důvodu pandemie byla Senior akademie ukončena dříve. Účastníci však jako kompenzaci za neuskutečněné přednášky obdrželi speciální kalendář na rok 2021 s tematikou prevence a bezpečí seniorů.

➤ Baterkománie (březen - srpen 2020)

Město Opava se loni připojilo také k akci Baterkománie, která se konala v Moravskoslezském kraji. Organizátory byly Krajský úřad Moravskoslezského kraje a nezisková společnost Ecobat, která v České republice zajišťuje sběr a recyklaci baterií. Právě oni věnovali za každý kilogram baterií vytříděný během projektu 10 korun na charitativní či obecně prospěšné projekty v kraji, a to do výše až 100 tisíc korun. Cílová finanční částka byla potom rozdělena mezi 3 neúspěšnější městské či obecní úřady v přepočtu množství odevzdaných baterií na úředníka..

Město Opava nominovalo devítiletého Ondřeje Honku, který trpí vzácným Cardiofaciokutanním syndromem, v jehož důsledku se narodil se srdeční vadou, těžkou mentální retardací a poruchou růstu. Finanční obnos měl být příspěvkem na vertikalizační stojan - rehabilitační pomůcku, jež pomáhá držet dělo ve vzpřímené poloze a aktivovat chodidla.

I přes velkou snahu a absolutně největší množství nasbíraných baterií (931 kg) nakonec město Opava obsadilo 4. místo. Pořadatelé se však rozhodli ocenit snažení úředníků i občanů a věnovali městu Opava 15 000 Kč na jeho nominovaný projekt a čestné uznání.



➤ Do práce na kole

Opava se loni připojila k bezmála 50 městům po celé republice a stala se součástí výzvy Do práce na kole, kterou pořádala společnost AutoMat. Jejím cílem bylo motivovat lidi, aby jako dopravní prostředek po městě používali jízdní kolo nebo jakoukoli bezmotorovou formu dopravy, což má přispět nejen ke zlepšení kondice, zdraví a nálady, ale také k čistšímu ovzduší a celkově příjemnějšímu a bezpečnějšímu městu.

Do soutěže se mohly přihlásit týmy 2 až 5 účastníků starších 16 let, kteří se zaregistrovali do konce dubna na www.dopracenakole.cz a uhradili účastnický poplatek. Každý člen musel po dobu výzvy, tedy měsíce května, zaznamenávat vzdálenost a způsob, jakým trasu do práce urazil, a to pomocí jedné ze čtyř možností uvedených v pravidlech soutěže.

Účastnit se mohly také jednotlivci. Ti mohli soutěžit v kategorii „Výkonnost pro dobrou věc“ a pomohli tak podpořit jeden z charitativních projektů, který si zvolili při registraci. Čím více kilometrů potom během měsíce května najezdili na kole, naběhali nebo nachodili, tím větší finanční částku jimi zvolený projekt dostal.

Hlavní úlohou města Opavy bylo navázat spolupráci s dalšími společnostmi a připravit pro účastníky na květen doprovodné akce a výhody. Přihlášení Opavané se tak mohli těšit na slevu na sportovní oblečení, fitness či kávu zadarmo, snídani na cyklostezce či bezplatný výstup na věž Hlásku.

Tři vítězné týmy získaly hodnotné ceny, které jim byly předány za přítomnosti Ing. Michala Jedličky, náměstka primátora.



I tuto akci však zasáhla do jisté míry pandemie Covid-19, a tak některé z doprovodných akcí a výhod čerpali účastníci až v letních měsících, kdy byla situace klidnější.

➤ **Potravinová sbírka (20. 10. 2020)**

Zaměstnanci opavského magistrátu a nově i řada příspěvkových organizací se připojili k akci pořádané Potravinovou bankou v Ostravě a u příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby uspořádali potravinovou sbírku. Přimo v prostorách úřadu na opavské Hlásce i na Krnovské ulici tak vznikla sběrná místa, kde se postupně shromáždilo bezmála 363 kg těstovin, rýže, konzerv, sladkostí, luštěnin, olejů, čajů, sirupů a mnoho dalšího.

Vyprané trvanlivé potraviny byly stejně jako v předchozích letech rozděleny mezi klienty opavské Armády.



➤ **E-bezpečí – videopřednášky pro rodiče (listopad – prosinec 2020)**

Současná situace nás čím dál častěji odkazuje na internet a o to více je potřeba být obezřetný. Riziko, že se s některými negativními jevy setkají dospělí, ale také děti, je mnohem vyšší, a tak město loni na podzim přistoupilo k preventivnímu řešení a zakoupilo pro rodiče všech opavských základních škol přístup k videokurzům, které vytvořili zkušení lektori projektu E-Bezpečí Univerzity Palackého v Olomouci.

Až do konce roku byly pro rodiče na webu E-bezpečí připravena témata: Co dělají české děti na internetu?; Sexting – rizikové sdílení vlastních intimních materiálů; Kybergrooming a online predátoři; Kybernetická šikana (kyberšikana); Rizikové výzvy v online prostředí a Bezpečnostní aplikace pro rodiče. Videopřednášky s živými lektory byly také doplněny o časté otázky a odpovědi, na které se rodiče ptají a o další zajímavé bonusové materiály k problematice

Každá základní škola obdržela unikátní kód, který rozeslala všem rodičům svých žáků. Díky tomuto kódu byly do konce kalendářního roku výše uvedené videopřednášky přístupné zdarma.

➤ **Park Joy Adamsonové**

Potřeba revitalizace Parku Joy Adamsonové vzešla z Fóra Zdravého města již na podzim 2018. V průběhu roku 2019 se scházela pracovní skupina, která tuto problematiku řešila a která se také rozhodla dát prostor dětem, jež jsou jedněmi z jeho hlavních uživatelů. Město Opava proto na jaře 2020 vyhlásilo výtvarnou soutěž pro opavské základní a mateřské školy.

Soutěž „Park Joy Adamsonové – park, kde to žije!“ se uskutečnila ve třech kategoriích, a to pro mateřské školy, pro nižší a vyšší ročníky základních škol. Děti měly navrhnout, jak by podle nich měl park vypadat, jaké by tam měli být herní prvky apod. Jedinou podmínkou bylo, aby celkový vzhled parku korespondoval s osobností Joy Adamsonové.

Všechny došlé soutěžní obrázky byly v letních měsících vystaveny v obchodním centru Breda&Weinstein. Poté byly uschovány, jako inspirace pro konečného navrhovatele parku.

➤ **Participativní rozpočet – Nápady pro Opavu 2020**

Výzva Nápady pro Opavu 2020 byla schválena na jednání ZMO usnesením č. 279/9/ZM/19 ze dne 16. 12. 2019 s finanční alokací 1.500.000,- Kč. Pro rok 2020 došlo k rozdělení na „malé“ a „velké“ nápady. Malé nápady jsou nápady do 100.000 Kč, velké nápady potom od 101 000 do 400 000 Kč.

Výzva probíhala dle harmonogramu:

- 15. 1. – 2. 3. 2020 příjem nápadů,
- 3. 3. – 31. 5. 2020 kontrola formálnosti a přijatelnosti nápadů, schválení nápadů k veřejnému hlasování Komisí Zdravého města a místní Agendy 21,
- 1. 6. – 15. 6. 2020 hlasování veřejnosti prostřednictvím webových stránek www.opava-city.cz,
- 1. 7. – 31. 12. 2021 fyzická realizace vítězných nápadů.

Nápady určené k veřejnému hlasování vč. jejich stručného popisu (po schválení Komisí Zdravého města a místní Agendy 21)

- **Taneční parket pod širým nebem**
Předmětem projektu byla výstavba venkovního nezastřešeného tanečního parketu, který má rovný mírně klouzavý povrch, aby byl vhodný pro tanec. Povrch by měl být z materiálu odolného vůči přírodním podmínkám jako je déšť, vítr, sníh apod. (např. dřevoplast). Rozloha parketu by měla být min. 50m². V jeho blízkosti by se mělo nacházet veřejné osvětlení, nebo bude potřeba vybudovat osvětlení vlastní. Případně by jako osvětlení a zároveň dekorace mohly sloužit světelné řetězy. V okolí tanečního parketu by měly být vystaveny lavičky, odpadkový koš a případně i stoly. Vhodná by byla dostupnost veřejného WC a v ideálním případě také výstavba přípojky energie, aby k ní mohla být zapojena aparatura na hudbu. Realizace tohoto nápadu by pomohla organizovat venkovní kulturní akce, lekce tance, jógy, divadelní představení, moderní cirkus, literární večery, koncerty a další. Parket se dá využít také jako prostor pro výuku žáků a jejich hry v přírodě.
- **Revitalizace hřiště s novými dětskými prvky**

Cílem nápadu byla oprava a revitalizace hřiště mezi ulicemi Ondříčkova a Dostojevského. Hřiště by mělo být víceúčelové, ideálně s mantinelem ze strany hřiště přilehlé ze svahu. Součástí hřiště by byl i basketbalový koš. U hřiště by měly být vystavěny lavičky a na svahu nad hřištěm vybudovány případně i nové dětské prvky. Oprava hřiště by mohla být provedena buď odstraněním prasklin z asfaltu, vyrovnaním plochy a aplikací skládaného plastového povrchu nebo použitím stěrky. Opravené hřiště by sloužilo nejen dětem z přilehlých školek, využívaly by jej také rodiny z okolních domů, mohlo by být využíváno nejen dětmi, ale také dospělými.

- Vyšplhej se na své hnízdo

Nápad počítal s rozšířením dětského hřiště o další prvek pro starší děti, tím by byl „strom s ptačími hnízdy“, kam musí děti vyšplhat a vynaložit větší fyzické úsilí k překonání lanových překážek. Setkáváním dětí na společných prostorách bude podpořena jejich fyzická zdatnost i jejich mimoškolní komunikace, takto mohou vznikat i nová přátelství. Dětské hřiště je v Malých Hořticích vybudováno od roku 2009, potřebuje však nabídnout starším dětem další pohybovou aktivitu a prvky postupně modernizovat. U starších dětí převažují hry ve volném terénu, se složitějším prolézáním, lezením apod.

- Mlžítka v centru města

Cílem nápadu bylo zakoupení tří mlžících sprch a jejich umístění u Hlásky a u prodejny Baťa. Mlžítka by pomohla snížit pocitovou teplotu a poskytnout osvěžení návštěvníkům centra v letních měsících. Mlžící sprchy mají nízkou spotřebu vody a energie. Tento nápad má zatraktivnit návštěvu centra města i v nepříznivých letních teplotních podmínkách snížením pocitové teploty v centru města.

- Rozšíření fitness zóny

V současné době se v Městských sadech nachází workoutové hřiště, které bylo „posíleno“ o dva nově nerezové prvky. Problémem je, že s rostoucím počtem zájemců o cvičení s vlastní vahou, došlo k výraznému opotřebením dřevěného hřiště. Hrazdy jsou na něm zrezivělé, na některých částech chybí lak, bradla jsou prohnutá a úchopové prvky mírně uvolněné. Občané, kteří zde pravidelně cvičí, by uvítali novější žebřík na ručkování, žebřiny, speciální úchyty na trénování statických prvků, lavičci na posilování břišních svalů a další. Rozšířením fitness zóny v Městských sadech bude vytvořeno kvalitní sportovní prostředí pro všechny věkové kategorie. Mládež bude mít místo, kde bude moct zlepšovat své fyzické dovednosti a lépe bude využívat volný čas. Občané budou trávit více času venku na čerstvém vzduchu a budou moci sportovat v krásném prostředí Městských sadů.

- Bosá stezka s názvem Řeka

Prostor parku je nově upravený, je v něm již workoutové hřiště a také dost prostoru pro bosou stezku. Hlavním cílem nápadu byla proměna současného prostoru parku v prostor s přírodní relaxační zónou. Prostor je využíván širokou veřejností. Nejen místními občany, ale i lidmi, kteří zde projíždějí po cyklostezce. Místo jim může posloužit k odpočinku a relaxaci. Bosou stezku by mohlo doplnit ustavení velkého balvanu případně pořezaných pařezů a vrbového domečku. V letních měsících zde mohou probíhat autorská čtení, jógová cvičení a podobně. Předkladatelka by zde chtěla také vysadit nové stromy, které by byly útočištěm pro chráněné ptactvo, které zde je. Ptačí budky pro strakapoudy, sýkorky, krmítko a hmyzí hotel. Bosá stezka by měla být pojmenována Řeka podle knihy Ludmily Hořké (prababička předkladatelky).

- Projekt integrace

Cílem nápadu bylo doplnění dvou herních prvků na stávající dětské hřiště na náměstí Slezského odboje (houpačky a kolotoče pro dva invalidní vozíčky). Záměrem projektu INTEGRACE bylo sblížení zdravých a handicapovaných dětí při společných hrách. Dalším přínosem je fakt, že v blízkosti stávajícího hřiště je Základní škola a Praktická škola, která toto dětské hřiště plně využívá. Prioritním přínosem pro veřejnost je, aby si vždy mohly bez jakýchkoli bariér společně hrát zdravé i handicapované děti.

- Úprava parčíku

Cílem nápadu byla revitalizace parčíku u křižení ulic Mlýnská a Ovocná a vytvoření tak klidového prostoru pro trávení volného času jak pro starší generace obyvatel, tak pro maminky s dětmi, pro které v dané oblasti takovýto prostor chybí. Snahou bylo vybudovat nové prostory pro posezení i s možností odstavení kola, vytvoření dvou hracích prvků pro děti, likvidace současné nevzhledné zeleně a vysazení nových okrasných stromů, habrů a keřů. Dále vytvoření přírodní organické cestičky pro kopírování současné zkratky pro průchod parčíkem.

- Lehátka pro Městské koupaliště

Cílem nápadu bylo zatraktivnění a oživení štěrkové pláže mezi hlavní budovou a bazény na městském koupališti, a to zakoupením pohodlných lehátek v antracitové nebo hnědé barvě. Lehátka Keter Atlantic se vyznačují elegancí a originálním vzhledem. Ergonomické, nastavitelné opěradlo umožní návštěvníkům koupaliště opravdovou relaxaci. Lehátka se vyznačují vysokou životností a odolností vůči nepříznivým povětrnostním vlivům a UV záření. Nevyžadují montáž a snadno se udržují v čistotě.

- Ptačí stezkou po stopách historie Suchých Lazců

Ptačí stezka měla vzniknout na 10 místech v Suchých Lazcích. Tato místa by byla spojena s nějakou událostí či stavbou, která má silný odkaz v historii Suchých Lazců. Na každém místě měla vzniknout ptačí budka, která by sloužila jednak jako krmítko, jednak jako možnost sledovat volně žijící ptáky v přírodě okolo Suchých Lazců. U ptačí budky měl zároveň vzniknout historický odkaz na danou událost či stavbu. Doplňkem měly být informace o fauně a flóře Suchých Lazců. Realizací tohoto nápadu by veřejnost získala možnost sledovat volně žijící ptactvo v přírodě okolo Suchých Lazců, dále pak možnost ptactvo celoročně krmit. Všeobecně by sucholazečtí občané získali podrobný popis historických událostí s místem spjatých.

Výsledky hlasování:

Celkový počet platných hlasů v rámci výzvy „Nápady pro Opavu 2019“ byl **2 122** (52 hlasů bylo z důvodu duplicitních emailových adres a současně 703 nepotvrzených hlasů z celkového počtu došlých hlasů odstraněno). Celkem se tedy započítalo 1 367 platných hlasů.

Nápady velkého charakteru

Pořadí	Název nápadu	Počet hlasů	Požadovaný rozpočet v Kč
1.	Vyšplhej si na své hnízdo	218	395 030
2.	Taneční parket pod širým nebem	203	366 407
3.	Projekt integrace	192	291 009
4.	Revitalizace hřiště s novými dětskými prvky	137	321 703
5.	Revitalizace fitness zóny	117	398 695
6.	Lekátka pro Městské koupaliště	42	161 400

Nápady malého charakteru

Pořadí	Název nápadu	Počet hlasů	Požadovaný rozpočet v Kč
1.	Úprava parčíku	123	99 923
2.	Mlžítka v centru města	119	92 700
3.	Bosá stezka s názvem Řeka	114	72 115
4.	Ptačí stezkou po stopách historie Suchých Lazců	102	99 390

Realizační fáze výzvy:

Finanční alokace pro výzvu Nápady pro Opavu 2020 byla 1.500.000,- Kč a na základě výsledků hlasování veřejnosti bylo podpořeno šest nápadů (v tabulce vyznačeny zeleně). Čtyři z nich byly již realizovány (Vyšplhej si na své hnízdo, Projekt integrace, Úprava parčíku, Bosá stezka s názvem řeka), zbývající dva se realizace dočkají letos na jaře (Mlžítka v centru města, Taneční parket pod širým nebem).

Finanční prostředky určené pro výše zmíněné nápady byly převedeny odboru majetku města a realizovány v rámci tzv. jmenovitých akcí Technických služeb Opava s.r.o.

Zpracování Plánu zlepšování MA21 pro další rok a hodnotící zprávy za rok stávající

Zpracování Plánu zlepšování MA21 a Hodnotící zprávy je jedním z kritérií databáze MA21, konkrétně se jedná o kritérium č. 5 Sledování a hodnocení procesu MA21.

Hodnotící zpráva o stavu MA21 a o činnosti v projektu Zdravé město Opava za rok 2020 byla vzata na vědomí a Plán zlepšování pro rok 2021 byl schválen Radou Statutárního města Opavy, č. usnesení 2820/65/RM/21 ze dne 10. 3. 2021.

Splnění cíle Plánu zlepšování MA21 v roce 2020

Podmínky kategorií „D a C“ MA 21 město Opava v roce 2020 splnilo. Cílů plánu zlepšování pro rok 2020 bylo v rámci možností a s ohledem na situaci kolem pandemie Covid-19 dosaženo. Město se hlásí k principům udržitelného rozvoje, politika vedení města je otevřená a transparentní a Magistrát města Opavy usiluje o dobrou správu věcí veřejných.

Medializace aktivit MA21

O aktivitách místní Agendy 21 byla veřejnost informována v největší míře prostřednictvím webových stránek www.opava-city.cz, městského zpravodaje HLÁSKA a prostřednictvím facebookového profilu města. Dále prostřednictvím plakátů vyvěšených na plakátovacích plochách ve městě.

Bc. Kateřina Hnatová
koordinátorka pro MA21

Mgr. Petr Oriščík
náměstek primátora,
politik pro MA21

